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LISTY
Ze starostova šuplíku
Poklidné parné léto a divoký konec září. Tak by se daly 
jednoduše popsat uplynulé tři měsíce.

O prázdninách proběhla výměna oken v základní škole 
Měšťanská. Na tuto rozsáhlou stavební akci jsme ob‑
drželi z města Brna dotaci ve výši 4.000.000 Kč. Okna 
jsou vyměněna a v současné době již zbývají jen drobné 
dokončovací práce.

V řadě ulic probíhá současně výměna plynového vedení 
a  veřejného osvětlení. Přináší to řadu komplikací. Po‑
kud potřebujete řešit případné nesrovnalosti, nebojte 
se obrátit přímo na jednotlivé stavbyvedoucí, kteří se 
na stavbách pohybují. Jistě se Vám pokusí vyhovět. 
V některých ulicích následně proběhne kompletní re‑
konstrukce chodníků. Prosím tedy o určitou míru trpě‑
livosti a vzájemné ohleduplnosti.

Rada města Brna o  prázdninách vybrala zhotovite‑
le stavby domova s  pečovatelskou službou a  nové 
dvoutřídní školky v Holáskách. Na podzim se tak naplno 
rozběhnou stavební práce v lokalitě U Potoka.

V  současné době jsou připraveny zadávací podmínky 
pro výběr zhotovitele stavby tělocvičny v Holáskách. Ty 
musí ještě schválit příslušné orgány města a následně 
bude vypsáno výběrové řízení. Předpokládáme zaháje‑
ní stavby v první polovině příštího roku.

V  městské části proběhla také řada menších akcí. Je 
zrekonstruovaný chodník v  části Tuřanského náměstí, 
opravené polní cesty v  Tuřanech a  Dvorskách. V  září 
byla zahájena dostavba sportovního areálu při ulici 
Švédská. Je dokončena II. etapa rekonstrukce podkroví 
radnice (schodiště a vstupní prostory). Příští rok bude‑
me pokračovat realizací sálu v podkroví.

Tradiční promítání letního kina bylo úspěšné a zazna‑
menali jsme třetí nejvyšší návštěvnost v devítileté his‑
torii promítání. Počasí nepřálo pouze jednou, ale i  to 
jsme zvládli.

Obrovský zájem občanů vzbudila výstava 3D modelů 
nafukovacích planet v areálu hasičky v Holáskách, kte‑
rou jsme připravili ve spolupráci s Hvězdárnou a plane‑
táriem Brno. Poděkování patří hasičům z Holásek, kteří 
nám se zajištěním akce pomáhali.

Jubilejní desátý ročník Slavností tuřanského zelí, jsme 
na poslední chvíli museli kvůli velmi nepříznivým kli‑
matickým podmínkám přeložit do sportovní haly. Pro‑
tože má hala pro kulturní akce požární limity na počet 
návštěvníků, které nemůžeme překročit, museli jsme 
zastavit předprodej vstupenek. Na akci se tak dostali 
pouze ti, kdo si vstupenky zakoupili v předprodeji. Bo‑
hužel jiné řešení nebylo možné. Přesto všechno si do‑
volím tvrdit, že se akce vydařila. Příprava a přesun byly 
organizačně velmi náročné a podařilo se to jenom díky 
intenzivní práci odpovědných zaměstnanců úřadu, čle‑
nů kulturní komise a řady brigádníků. Těm všem děkuji.

Druhý zářijový týden také přinesl „velkou vodu“. V prů‑
běhu týdne se několikrát sešla povodňová komise, kte‑
rá průběžně vyhodnocovala stav. Spolupracovali jsme 
s hasiči, připravovali se na vylití Svitavy v našem kata‑
stru a případnou evakuaci dotčených obyvatel. K tomu 
naštěstí nakonec nedošlo. Tato zkušenost přinesla 
i řadu poznatků, které zohledníme v povodňových plá‑
nech. Uspořádali jsme také materiálovou sbírku na po‑
moc obcím postižených povodní. Pomoc byla nakonec 
směřována na Jesenicko do obce Velká Kraš.

Radomír Vondra, starosta
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Z jednání RMČ a ZMČ Brno-Tuřany
Rada na 46. schůzi dne 3. 6. 2024:
- schválila uzavření dohody o  spolupráci při přípravě stavebního 
záměru „komunikační obchvat Tuřan“ se společností Brněnské ko‑
munikace, a. s., jejímž předmětem je sjednání podmínek vzájemné 
spolupráce mezi městskou částí a  společností v  rámci majetko‑
právní přípravy záměru,
- schválila nabídku na realizaci veřejné zakázky „Výměna okapů MŠ 
U Lípy Svobody“ za částku 74 282 Kč, termín realizace byl požado‑
ván během školních prázdnin.

Rada na 47. schůzi dne 10. 6. 2024:
– jmenovala za zřizovatele tyto členy školské rady Základní školy 
Brno, Měšťanská 21, pro její 7. funkční období: Radomíra Vondru, 
Lenku Smutnou a Petra Valáška,
- souhlasila s  kácením topolu černého (Populus nigra) o  obvo‑
du kmene 250 cm (měřený ve výši 130 cm nad zemí) rostoucího 
u parkoviště u Holáseckých jezer na pozemku p.č. 2184, k.ú. Holás‑
ky, protože dřevina je zcela suchá,
- souhlasila s pronájmem nebytových prostor ve ZS Holásecká za 
účelem provozování ordinace dentální hygieny.

Rada na 48. schůzi dne 24. 6. 2024:
- schválila nabídku STRABAG,  a.  s., na realizaci veřejné zakázky 
„Oprava účelových komunikací 2024“ (zpevnění plochy pro parko‑
vání u ZŠ Měšťanská, 6 parkovacích míst) za částku 313 127 Kč.

Rada na 49. schůzi dne 15. 7. 2024:
- schválila uzavření smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu Jiho‑
moravského kraje, jejímž předmětem je poskytnutí dotace ve výši 
100.000 Kč na akci Slavnosti tuřanského zelí,
- souhlasila s  objednáním 3 znaleckých posudků v  souvislosti se 
stavbou „Komunikační obchvat Tuřan“ za cenu do 65 000 Kč bez 
DPH za sadu všech tří znaleckých posudků,
- souhlasila s  pronájmem klubovny v  budově MŠ ve Dvorskách 
(místnosti č.  110 o  celkové výměře 43 m2) za účelem hudebního 
vzdělávání dětí.

Rada na 50. schůzi dne 22. 7. 2024:
- schválila nabídku na realizaci veřejné zakázky „Dodání a  mon‑
táž podlahy v  objektu kluboven 
pro děti na ul. Hanácká“ za částku 
218 867 Kč.

Rada na 51. schůzi dne 31. 7. 2024:
- bere na vědomí zprávu o  hod‑
nocení nabídek a  podrob‑
né zápisy o  posouzení splnění 
podmínek účasti v  zadávacím 
řízení v rámci veřejné zakázky „Re‑
alizace sportovního areálu při ulici 
Švédská“; vybrala dodavatele SWI‑
ETELSKY stavební,  s.  r. o., za cenu 
12 573 079 Kč,
- souhlasila s výsadbou 15 ks stro‑
mů na pozemek p.č.  3830/4, k.ú. 
Tuřany, kterou provede společnost 
GasNet, s. r. o. jako náhradní výsad‑

bu včetně pětileté následné péče,
- souhlasila s projektem trvalkového záhonu na ulici v Pískách – 
Rolencova na základě doporučení Komise životního prostředí.

Rada na 52. schůzi dne 12. 8. 2024:
– schválila nabídku SWIETELSKY stavební, s. r. o., na realizaci ve‑
řejné zakázky „Oprava části účelové komunikace Myslivecká“ 
(prodloužení ulice Myslivecká v šířce 3,0 m a v délce 111 m) za cenu 
538 228 Kč,
- nemá připomínky k  dokumentaci pro povolení stavby „Obytný 
soubor Tuřany“, předloženou společností UP constructions, s. r. o., 
jedná se o výstavbu obytného souboru mezi ul. Sokolnická a My‑
slivecká, který sestává z bytových a rodinných domů, komunikací 
včetně zajištění likvidace dešťových vod ve vsakovacích objektech, 
splaškové kanalizace, vodovodu, silno a  slaboproudých rozvodů, 
trafostanice, veřejného osvětlení a terénních a sadových úprav,
- nesouhlasí se zrušením železničního přejezdu P7180 v km 7,075 
na trati Brno hl. n. – Přerov v k.ú. Brněnské Ivanovice požadova‑
ným společností Správa železnic, požaduje, aby bylo zvýšení bez‑
pečnosti zajištěno instalací nového dopravního značení dopravní 
značkou B11 – Zákaz vjezdu všech motorových vozidel. Účelová ko‑
munikace s přejezdem je hojně užívána pěšími i cyklisty, navazuje 
na zdejší cestní systém. Jedná se o  tradiční, historicky zaužívané 
místo k  přecházení. Cesta vedoucí tímto místem je patrná také 
z historických map území.

Rada na 53. schůzi dne 26. 8. 2024:
- schválila nabídku Služby Minks, s. r. o., na realizaci veřejné zakáz‑
ky „Ořez stromů v zahrádkářské kolonii v Brněnských Ivanovicích“ 
za cenu 174 845 Kč,
- schválila nabídku Služby Minks, s. r. o., na realizaci veřejné zakázky 
„Zimní údržba komunikací v MČ Brno-Tuřany“ na zimu 2024/2025 
a 2025/2026“ za cenu 2.377.650 Kč,
- projednala stav a údržbu části pozemku mezi klubovnou pro děti 
a budoucím sportovním areálem při ulici Švédská a souhlasí s pro‑
pachtováním tohoto pozemku, který je ornou půdou a není dotčen 
stavbou.

Více na www.turany.cz

Kateřinská přehlídka vín 

Sokolovna Brno Tuřany 
Sobota 9. 11. 2024 ve 13:00 

Dne 9. 11. 2024 od 13 hodin se koná již 22. ročník Kateřinské přehlídky 
vín, konané pod záštitou starosty MČ Brno – Tuřany pana Radomíra 
Vondry. Tato tradiční vinařská akce bude opět spojená s prezentací 
předních moravských vinařství s volnou degustací jejich vín. 
Atmosféru zpříjemní cimbálová muzika Mládí z Čejče. 

Kateřinská přehlídka vín je oslavou nejen vína, ale i lidí, kteří je vyrábí, 
přijďte ochutnat… 
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Úspěšná účast na sportovní olympiádě 
mateřských škol ve Slatině
V květnu se čtrnáct dětí ze třídy medvídků z Mateřské školy Holá‑
secká zúčastnilo sportovní olympiády ve Slatině. Tato olympiáda, 
která byla ve třech disciplínách – skok do dálky, běh a hod krike‑
tovým míčkem, přilákala účastníky z více než dvaceti mateřských 
škol z Brna.

Naše škola dosáhla velkého úspěchu, když jsme v každé disciplí‑
ně získali jednu medaili. Eduard Kincl získal druhé místo za hod do 
dálky, Alex Peška získal bronz za běh a Matyáš Setinský získal bronz 
za skok do dálky.

Všechny děti byly šikovné a sportovní dopoledne si velice užili. Těší‑
me se na další sportovní úspěchy v příštích letech. Tato olympiáda 
byla skvělou příležitostí pro naše děti ukázat své sportovní doved‑
nosti a zároveň se seznámit s dětmi z jiných škol. Je to také příleži‑
tost pro naše děti naučit se hodnotě týmové práce.

Renata Buchtová, MŠ Holásecká 11

Mezigenerační setkávání: spojení 
generací pro lepší budoucnost

Hlavním přínosem těchto setkání je aktivní účast a iniciativa obou 
stran, která vedla k  nadšení pro další spolupráci. Senioři vyjádřili 
zájem o pravidelná setkání, ideálně jednou měsíčně, což by mohlo 
přispět k dalšímu rozvoji jejich sociálních interakcí.

Mezigenerační setkávání, které vzniklo z  dlouholeté spolupráce 
Mateřské školy Holásecká a Domova pro seniory Holásecká, přiná‑
ší nový rozměr vzájemného učení a sdílení mezi generacemi. Tato 
iniciativa překračuje tradiční rámec spolupráce, který se omezoval 
na vystoupení dětí z mateřské školy při různých svátcích a akcích.

Nyní se konají pravidelná a hlubší setkávání, kde se děti a senio‑
ři mohou vzájemně poznávat, sdílet své zkušenosti, navzájem 
se inspirovat a  obohacovat. Tato setkání nabízejí mnohem hlubší 
propojení generací a  přispívají k  posílení soudržnosti společnosti 
a k lepšímu porozumění mezi generacemi.
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Od září do července proběhlo devět setkání, během nichž se účast‑
níci učili od sebe a  tvořili společně. Každé setkání bylo jedinečné 
a přineslo nové zážitky. Aktivity zahrnovaly společné tvoření, pro‑
žitkové kreslení, výrobu vánočních ozdob, jarní tvoření a hraní di‑
daktických her.

Tato iniciativa má za cíl nejen posílit mezigenerační vztahy, ale také 
zlepšit kvalitu života seniorů prostřednictvím aktivního zapojení 
do různorodých her a aktivit. Senioři jsou často odtrženi od svých 
rodin a mohou pociťovat nedostatek každodenního kontaktu. Me‑

zigenerační setkávání jim poskytují příležitost navázat nové vztahy 
a cítit se součástí komunity.

Tato propojení jsou důležitá pro soudržnost společnosti a pro bu‑
doucnost našich generací. Věříme, že práce s dětmi a seniory má 
velký potenciál a  že mezigenerační setkání jsou pro obě strany 
obohacující.

Renata Buchtová, MŠ Holásecká 11
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Tuřany a Moravský kras?
V této rubrice - HISTORICKÉ BAGATELY (bagatela - maličkost, bez‑
významná věc) - Vám přináším drobnosti z historie dávné i nedáv‑
né, které mi přijdou zajímavé tím, že se buď přímo, nebo nepřímo 
týkají našeho regionu. Jsou to opravdu třeba maličkosti, které zá‑
sadně neovlivní dějiny, ale jsou naše, a jak víte – maličkosti přinášejí 
velkou radost.

Ivana Kolečková
Dnešní bagatela se velice úzce prolíná s naší vystavovatelskou čin‑
ností v Kulturně společenském centru. Do 5. září zde byla výstava 
věnovaná sběratelské vášni a  já jsem věděla, že nestihnu s mými 
kolegy z výstavního spolku Rozmarýnek kvalitně připravit následu‑
jící výstavu o našich zapomenutých zážitcích a místech. Požádala 
jsem tedy mého Zdeňka, který je zapálený jeskyňář, jestli by mi ne‑
zapůjčil velkoformátové fotografie z jeskyní Moravského krasu. Tak 
na měsíc, do hodů, než si nachystáme to svoje. Souhlasil.

Foto: Zdeněk Poláček - Kubešova galerie

Začalo mi ale vrtat hlavou, jak to vymyslet, aby se výstava týkala 
také naší Městské části. Myslím, že mi trochu přálo štěstí. Zdeněk 
zapátral v archivu a našel tři jména, která byla na seznamu aktiv‑
ních jeskyňářů ve Speleologickém klubu pro země Moravy a Slez‑
ska v roce 1947 a byli z Tuřan!!! Pátrání jsme okamžitě rozšířili přes 
sociální sítě a žádali příbuzné, aby se ozvali. Ozvali se. Jedno ze tří 
jmen bylo Josef Urbánek. Ozvala se paní Štěpánková z Šípkové uli‑
ce a předala nám kontakt na paní Hybrantovou (svoji švagrovou). 
Paní Josefa Hybrantová rozená Urbánková je dcera jmenovaného 
Josefa Urbánka. Na smluvené schůzce jsme doslova s otevřenými 
ústy poslouchali informace, kterými jsme byli zahrnuti. A nejen to. 
Měli jsme tu čest, že nás přivítala i  101letá paní Marie Urbánková, 
manželka hledaného jeskyňáře. No řekněte, není to doslova zázrak?

Foto: Marie a Josef Urbánkovi a jejich dům na Švédské

Rodina pana Urbánka bydlela v  letech 1946-1953 v  Tuřanech na 
Švédské ulici, později se přestěhovali na Revoluční 36 vedle býva‑
lého Dělnického domu, kde bydleli v patře nad prodejnou. V letech 
1946-48 měli v nájmu prodejnu na Revoluční 15, majitele pana Ka‑
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kose (dnes Zverimex u  Hanzlíčků). Paní Hybrantová zná půl Tuřan 
a dodnes se účastní školních setkání, i když bydlí střídavě ve Zbýšově 
u Brna a v Ivančicích na chalupě. Josef Urbánek začal do jeskyní cho‑
dit už se svým otcem, který byl zaměstnán v jeskyni Výpustek, kde 
probíhala těžba fosilních hlín a vápence. Při této těžbě byly odkryty 
nové prostory, které začali společně zkoumat. V roce 1939 společně 
se svým bratrem Františkem prostoupili do dosud neznámých pro‑
stor obrovských rozměrů. Uvádí se celková délka 530 m, podzemní 
řečiště potoka, 5 m vysoký vodopád a nepředstavitelné, 128 m dlou‑
hé a až 20 m široké, podzemní jezero. Tyto prostory zaměřil a vytvořil 
plánek. Tady ale objevování končí. Bohužel válka a později totalitní 
režim a armáda veškeré stopy po tomto úžasném objevu zahladili. 
Lépe řečeno, znemožnili svojí činností ve zde vybudované továrně na 
letecké součástky další bádání až do devadesátých let, kdy se jesky‑
ně Výpustek opět otevřela pro jeskyňářskou činnost.
O tomto objevu poslouchám už delší dobu od Zdenka, je to snad 
sen každého jeskyňáře v této lokalitě tyto prostory znovu najít. No 
a nám se tedy potvrdilo, že objevitel bájného „Urbánkova Výpust‑
ku“ je z Tuřan.

Foto: kopie mapy Urbánkova Výpustku

Už tohle by se zdálo dostatečné propojení. Ale není to ještě všech‑
no. Pan Urbánek měl i syna Antonína. Už jako pětiletý kluk prolé‑
zal s tatínkem úzké štěrbiny jeskynních systémů a byl tedy určitě 
nejmladším průzkumníkem. A  tento Antonín Urbánek se oženil 
a za manželku pojal paní Hanu Kňávovou. Místní už určitě zavětřili, 
že toto příjmení znají. A máte pravdu. Paní Hana je vnučkou Marie 
Kňávové, významné tuřanské vyšívačky, hlavně bílé výšivky k míst‑
nímu kroji. No, a abychom ještě přitvrdili, jejím strýcem nebyl nikdo 
jiný než Rudolf Kundera, tuřanský malíř, mimo jiné autor obrazu 
v Husově sboru „Světlo pravdy“.
Naše pátrání ale neskončilo jen u  Urbánků. Našli jsme šestnáct 
dalších jeskyňářů z  Tuřan, Brněnských Ivanovic a  Chrlic. Jména 
prozrazovat nebudu. Přijďte se podívat na výstavu. Zmíním jen 
jednoho, který opravdu vyniká svými úspěchy. Je to Jindra Šustr 
zvaný „Čumpelík“, který má za sebou mnoho prvovýstupů a poda‑
řilo se mu svým stylem lezení propojit a  zdokumentovat několik 
nových, lidskou nohou neprošlápnutých míst nejen v jeskyních, ale 
i v horách. Svoje úspěchy předvedl i v zahraničí, např. v  italských 
Dolomitech – prvovýstup na Marmoladu cestou „Přes rybu“, mno‑
ho víkendů strávil ve Vysokých Tatrách, na pohoří Kavkazu… Jen 
horolezci pamětníci o Jindrovi ví, že patřil mezi nejdůležitější prů‑
kopníky volného lezení v tehdejší ČSSR.

Tak co myslíte. Je to 
dostatečné propojení, 
aby byla výstava fotek 
z  Moravského krasu 
v  prostorách tuřanské 
Radnice? Jakmile jsme 
toto všechno zjistili, 
prodloužili jsme dobu 
výstavy až do 5.  led‑
na  2025. Máte tedy 
možnost každý čtvrtek 
od 11 do 18 hodin posou‑
dit, zda jsem Vám dnes 
napsala pouhou baga‑
telu, nebo zajímavý pří‑
běh z naší historie.

Římsko-katolická farnost

Vážení spoluobčané, na začátku podzimu 2024 dovoluji si vás opět 
oslovit a všem popřát radostný čas. Rád bych stručně nastínil, „co 
se děje kolem kostela“.

Římsko-katolická farnost u Panny Marie v trní, jejíž součástí je ka‑
ždý z vás, kdo je nebo si přeje být pokřtěn, má za sebou usilovnou 
pracovní činností naplněné první pololetí letošního roku. Při této 
příležitosti chceme poděkovat Městské části Brno-Tuřany a Měs‑
tu Brnu za příspěvky na opravu dalších vitráží chrámových oken, 
s  nimiž jsme začali v  minulých letech. Očekáváme také, že bude 
provedena oprava památného kříže a sousoší sv. Jana Nepomuc‑
kého, které se nacházejí po obou stranách vstupního schodiště do 
našeho poutního chrámu. Díky finanční pomoci můžeme udržovat 
velký poutní areál v přijatelném stavu.

Zajišťujeme mnoho dalších činností a jsme si vědomi, že vše se daří 
uskutečňovat především díky modlitbám našich členů, jejich obě‑
tem a odříkání, které na zem „přitahují“ Boží požehnání.

Farnost se stará zejména o každodenní provoz kostela a bohoslu‑
žeb (pravidelné mše svaté, křty, svatby a pohřby, poutní mše pro 
mnohé návštěvy z okolí a o chod celého poutního místa. Tuto práci 
organizují především oba naši kostelníci, které můžete velmi čas‑
to potkat, jak přijíždějí na svých elektrokoloběžkách. Tato činnost 
přináší mnoho opakujících se dobrovolnických prací, jmenujme 
alespoň některé: pravidelný úklid kostela i zahrady kolem kostela, 
květinová výzdoba (o Vánocích jsou to velké stromy). Někteří far‑
níci si „adoptovali“ lavičky, protože chtějí, aby byly pěkné. Nechci 
opomenout varhaničení a  hudební produkce při bohoslužbách, 
pěvecká vystoupení  chrámového sboru a  další činnosti. Zpěvem 
a  hudbou jsme se potěšili při několika slavnostech: především 
o  letošních Velikonocích. Letos se také konalo 1. svaté přijímání 
šestnácti našich dětí  – celá farnost spolu s  nimi prožila krásnou 
slavnost.

Foto: Jindra Šustr zvaný „Čumpelík“
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Začněme však od začátku roku: koncem ledna se konal již 3. far‑
ní ples, tentokrát Květinový, s polonézou, soutěžemi, fotokoutkem 
a  celovečerní příjemnou atmosférou. V  postní době se skupina 
dětí, která patří do Papežského misijního díla dětí, vydala na výlet 
do Ivančic. Tyto děti se setkávají pravidelně.

Celý autobus tuřanských poutníků včetně dětí zase vyjel o Květné 
sobotě ke sv. Antonínovi na Blatnickou horu a do Uherského Hra‑
diště. Naše první zastávka byla i v nově postaveném, mimořádném 
kostele sv. Ducha ve Starém Městě
Farní odpoledne ve stínu Baobabu na zahradě u kostela se také sta‑
lo naší milou tradicí. Stejně tak i Noc kostelů (v Tuřanech již po tři‑
nácté) – prožili jsme příjemný večer a noc. Program začal zvoněním 
všemi zvony (ručně byly rozhoupány zvony: Poledňák, Maria, Cyril 
a  Metoděj, Jáchym a  Anna), pokračoval koncertem lesních rohů 
u kaple Zjevení, vystoupením našeho chrámového sboru a varha‑
níků, mohli jsme se podívat do obou sakristií, vyslechli jsme před‑
nášku, vždy s novými zajímavostmi, o historii poutního místa, děti 
se ve velkém počtu zúčastnily tvořivých dílniček… pomáhali jsme 
příchozím návštěvníkům Tuřan, aby se u nás cítili dobře a nepře‑
hlédli, co pěkného se zde nachází.

Na konci června jsme se sešli u  táboráčku, poděkovali za úspěš‑
ný školní rok a  opekli špekáčky. Několik dnů předtím jsme jako 
každoročně jako poutníci navštívili Rajhrad – překrásný Santiniho 
chrám sv. Petra a Pavla s rajhradskou Madonou na oltáři, abychom 
si vyprosili pomoc a požehnání do dalších dnů. Pro každého z nás! 
O  svátku našich věrozvěstů, svatých Cyrila a  Metoděje, se opět 
chystá skupina cyklistů na již 2. Cyrilometodějskou Tour, tentokrát 
do nové, architektonicky neobvyklé kaple Panny Marie Bolestné 
v Nesvačilce.

Uprostřed všech těchto aktivit jsme provedli volbu Pastorační rady 
farnosti; je to šest lidí, kteří chtějí chodu farnosti prospět svými 
náměty a pomocí. Stále také pokračuje snaha skupinky farníků na 
pomoc „synodalitě“, celocírkevní snaze pochopit, jak v dnešní době 
„hledat cesty společně a bratrsky“.

V září, 21. 9. 2024, chceme jet na farní pouť tentokrát na Svatý Hos‑
týn, protože, jak se říká, „Hostýnka není nikdy dost“, a také proto, že 
někteří toto místo dosud neznají.

Dovolujeme si vás pozvat na ekumenické zamyšlení se zpěvy 
z Taizé do mariánské kaple v Brněnských Ivanovicích (nedělní od‑
poledne jednou za měsíc). Plakátky jsou zveřejněny na obecních 
nástěnkách vždy týden předem.

P. Luboš Pavlů, tuřanský farář

Dětský den 2024 Dvorska

V neděli 2. 6. 2024 se u nás v Brně-Dvorskách konal dětský den, 
který se i přes nepřízeň počasí dobře vydaříl. Organizátoři ze Dvorsk 
připravili pro děti velmi pestrý program. Byly připraveny skákací 
hrady, nafukovací skluzavka, malování na obličej a  povozit se na 
koních a ponících. Dále bylo připraveno 10 stanovišť, kde se plnily 
různé soutěže, např. střelba ze vzduchovky, chytání rybiček, chů‑

dy, hod na koš, florbal. A na závěr dne se opékaly špekáčky. Tyto 
atrakce dětem zajistily nekonečnou zábavu. Ani déšť a bouřky dě‑
tem a jejich rodičům neubraly radost z této akce a všichni si odnesli 
nezapomenutelné zážitky. Akce se zůčastnilo 250 lidí, z toho bylo 
70 soutěžících dětí.

Tento den se uskutečnil za podpory:  Městské části Brno-Tuřany, 
Milana Nováka, Hospůdky na dráze, Petra Císaře, Zbyňka Michalce, 
Jiřího Tauwinkela, Michala Kračmara a Jiřího Toningera.
 

Iva Pospíchalová
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Tradiční Bartolomějské hody 
v Holáskách
Bartolomějské hody v  Holáskách se letos konaly v  tradičním tří‑
denním formátu. Po letech nám přálo počasí a dešťové kapky se 
hodům vyhnuly. Krásné počasí přispělo k dobré návštěvnosti hodů 
a jistě i k příjemnému prožitku z nich. Přípravy proběhly velmi dob‑
ře a svižně, a tak bylo hřiště připraveno pro páteční předhodovou 
zábavu. Na předhodové tradičně hrála skupina Akcent. Vytvořila 
skvělou atmosféru, které se návštěvníci nemohli nabažit a tanco‑
vali by až do rána. Návštěvnost byla vynikající.

V sobotu odpoledne pozvali stárci spoluobčany na hody a za drob‑
ný příspěvek nabídli větvičku rozmarýnu. Večerní zábava probíha‑
la dle očekávání a před jejím vrcholem byla ozvláštněna dražbou 
máje. Jednalo se o první konání dražby v historii našich hodů a při‑
neslo zajímavý průběh. Po několika kolovém přihazování byla máje 
vydražena za úctyhodných 15 000 Kč. Novým majitelem se stal pan 
Mirek Kučera, který svoji účast v dražbě bral jako podporu pořádání 
hodů a podpoření činnosti Holaských hasičů, za což mu děkujeme. 
Hodová zábava následně pokračovala dále a při vlahém počasí se 
návštěvníkům nad ránem ani nechtělo domů.
Nedělní polní mše svatá, průvod a  odpolední zábava na hřišti, se 
uskutečnily za svitu slunce a vysokých teplot. Zastřešení nad místy 
pro sezení ale vytvořilo příjemný stín. Devět párů stárků pod ve‑

dením hlavního páru Michaely Rolencové a  Lukáše Rudoleckého 
zatančilo Moravskou besedu, Československou besedu a  Skoč‑
nou. Jako již tradičně zabezpečila hudební doprovod Mládežnic‑
ká dechová hudba Bivojanka z  Jedovnic. Je nutné podotknout, 
že nejpočetnější zastoupení ve stárkovských krojích měla rodina 
Rudolecká.

Uspořádání hodů by se neobešlo bez podporovatelů, kterým nejen 
touto cestou děkujeme za přízeň. Poděkování patří zejména těmto 
sponzorům a partnerům:
Stárkům, Městská část Brno-Tuřany, VATEX EU, s. r. o. – kamionová 
doprava, Restaurace FAKO, DOKA, s. r. o. – dopravní značení, Vinoté‑
ka Hadler – Zdeněk Holoubek, Restaurace COLATRANSPORT, Pivni‑
ce na Sýpce, Restaurace Pod Lípami, Hospůdka na dráze – Dvorska, 
Areklama, s. r. o., Hraspo, spol. s r. o. – technologie pro gastronomii, 
BEG BOHEMIA, spol. s r. o., Stolařství Jambor, Michal Drásal a SOU‑
DAL – stavební chemie, Petr Prokeš – Bajoo.cz, Pechtik, s. r. o., Pri‑
ma stavebniny, s. r. o., mBank S.A., PROhome, s. r. o. – velkoobchod 
s  domácími potřebami, Ing. David Pospíšil, Ph.D.  – Araucaria.cz, 
DELICOMAT, s. r. o. – Patrik Jurák, Vinotéka u Karličky – Martin Do‑
biáš, ZEKOP – Jiří Polák, Krugel Exim CZ, spol. s r. o., Tomáš Brzoň, 
Vinařství Stanislav Charvát, Oříšek Brněnský - OŘÍŠEK, s. r. o., NS 
Servis, s. r. o., Petr Waidhofer – práce podlahářské, Lukáš Waidho‑
fer, Miroslav Tesař, Jiří Klimeš st., Renata Sejáková, Stanislava Če‑
čatková a Marek Blažek.

Autor fotografií – Miroslav Rolenc
Michal Krátký, velitel SDH Brno-Holásky
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Informace Spolku ochrany životních 
hodnot v Holáskách
Lokalita U Potoka
Jak jsme již psali v minulých Listech, Magistrát města Brno (MMB) 
ještě před prázdninami odsouhlasil zadávací dokumentaci pro 
výběrové řízení na zhotovitele projektu technické a  dopravní in‑
frastruktury, mateřské školky a  domu s  pečovatelskou službou, 
v němž MMB vystupuje v roli investora a vyhlásil veřejnou zakáz‑
ku pro dodavatele. V průběhu prázdnin projevili zájem o realizaci 
této části stavby a předložili svoje nabídky čtyři zájemci. Hodnotící 
komise nabídky vyhodnotila a předložila Radě města Brno (RMB) 
ke schválení vítěze veřejné zakázky. Na jednání RMB dne 28. srp‑
na  2024 byla schválena jako dodavatel stavebních prací v  rámci 
nadlimitní veřejné zakázky „Výstavba DPS, MŠ, TI v lokalitě Tuřany‑
-Holásky“ firma STRABAG Pozemní a  inženýrské stavitelství. Tato 
firma nabídla nejvýhodnější cenu, a to 549 milionů korun bez DPH. 
U školky s financováním pomůže přislíbená dotace z Integrované‑
ho regionálního operačního programu.

Nepředloží-li v  rámci 15 denní lhůty ostatní zájemci svoje námit‑
ky, podepíše MMB s vybraným zhotovitelem smlouvu o dílo. V tom 
případě by mohlo již v říjnu dojít k předání staveniště, a tudíž by se 
opravdu mohlo již v listopadu „kopnout do země“. Předpokládaný 
termín realizace pro MŠ je rok 2026, pro DPS rok 2027.

Podle našich informací i firma Komfort předpokládá zahájení prací 
na bytových domech přípravou staveniště též v  listopadu tohoto 
roku s koncovým termínem realizace v 1. pololetí roku 2027.

Vizualizaci budoucí lokality naleznete zde: https://cosedeje.brno.
cz/w/skolku-a-byty-pro-seniory-v-holaskach-postavi-strabag‑
-do-prace-se-pusti-jeste-letos.

Lokalita Vinohrad – Polyfunkční dům V Aleji

Pozemek města naproti budovy DYHA je od 1.  října  2024 vyjmut 
z nájemní smlouvy s AGRO Tuřany a bude sloužit jako stavební dvůr 
firem realizujících výstavbu v lokalitě U potoka. Teprve po uvolně‑
ní stavebního dvora bude na tomto místě možné realizovat Poly‑
funkční bytový dům.

Holásecká jezera
 
I  v  prázdninových měsících pokračují pracovní schůzky pracov‑
níků magistrátu pod vedením náměstka primátorky RNDr. Fili‑
pa Chvátala, Ph.D. za účasti naší MČ s  cílem koordinovat aktivity 
jednotlivých odborů magistrátu a jednání s dotčenými institucemi 
k zajištění předpokladů nezbytných pro revitalizaci.
Zpracovatel biologického hodnocení za uplynulých 12 měsíců pře‑
dal Odboru vodního a  lesního hospodářství MMB (OVLHZ) závě‑
rečnou zprávu, včetně doporučení přistoupit k  revitalizaci území 
v průběhu 3 - 5 let.
Po jednání s Agenturou ochrany přírody a krajiny ČR (AOPK) ohled‑
ně zatřídění, se Holásecká jezera jeví jako soubor všech tří kategorií 
vodních ploch, tj. vodní nádrž (Opleta), slepé rameno a tůně (zbý‑
vající jezera).
Na schůzce s Moravským rybářským svazem se projednávaly otáz‑
ky změny rybí osádky jezer a budoucího správce celého území Ho‑

láseckých jezer.
Proběhlo i  jednání s Pískovnou Černovice o podmínkách a ceno‑
vých možnostech ukládky z jezer vyčerpaného bahna.
Dokončují se též jednání s několika zbývajícími vlastníky pozemků 
dotčených zpevňováním břehů jezer k zajištění jejich souhlasu.

Během prázdnin OVLHZ připravilo zadávací dokumentace pro dvě 
výběrová řízení. Do výběrového řízení na veřejnou zakázku „Revi‑
talizace Holáseckých jezer  – revize projektové dokumentace“ se 
přihlásily s  nabídkami dvě firmy. Vyhodnocení nabídek by mělo 
proběhnout v září a  revize projektové dokumentace by měla být 
zpracována do prosince. Poté bude vybrán realizátor revitalizace. 
Do opakovaného výběrového řízení na veřejnou zakázku „Revita‑
lizace Holáseckých jezer – zajištění pyrotechnického průzkumu II“ 
se bohužel nikdo nepřihlásil.

Nejkomplikovanější se stále zdá otázka financování, zejména sta‑
novení výše dotace i celkových nákladů revitalizace. Žádost o do‑
taci by měla být podána do konce září 2024. Zastupitelstvo města 
Brna na svém zasedání dne 10. 9. 2024 dalo na základě posouzení 
projektu „Revitalizace Holáseckých jezer“ souhlas s  podáním žá‑
dosti o dotaci z operačního programu Životní prostředí.

O  dalším postupu přípravy revitalizace vás budeme informovat 
v příštím čísle Listů.
 

Hana Dombrovská, Vladimír Skácel, 10. 9. 2024

Budova Mateřské školky ve Dvorskách 
o prázdninách žila hudbou

Stejně jako před rokem, i letos se ve Dvorskách o prázdninách zpí‑
valo, hrálo, tančilo. Konaly se tu dva turnusy hudebního příměst‑
ského tábora. Přihlásit se mohly děti od 3 do 8 roků. Nabídky využili 
nejen rodiče ze Dvorsk a  Tuřan, ale přihlásily se i  děti z  okolních 
vesnic, zejména ty, které byly loni hudbou nadšené a chtěly opět 
společně muzicírovat. Provoz byl letos rozšířen na 6 hodin denně. 
Děti přicházely už v  8  hodin a  po 14. hodině postupně odcházely 
domů.
Vedoucí tábora paní Božena Küfhaberová připravila všem 27 účast‑
níkům učebnici, kterou děti používaly, malovaly sem či doplňovaly 
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úkoly. Nejmenším pomáhali starší žáci, takže byli všichni spokojeni. 
Každý den se děti dvě hodiny „učily“ a ostatní čas byl naplněn nejen 
hudebními aktivitami na rozsáhlé školní zahradě, ale také sportov‑
ními činnostmi, různými soutěžemi, tančením při hudbě i relaxací. 
Velice oblíbené se opět staly zdravotní nášlapy, které děti denně 
využívaly a  pak si vzájemně srovnávaly účinky příjemných i  těch 
tvrdších ploch. Sportovní soutěže byly přizpůsobeny věku, ale bez 
rozdílu byli všichni účastníci povzbuzováni nejen vedoucími, ale 
i ostatními kamarády. Prostě jsme byli všichni jedna velká parta.

Mezi aktivitami byl vždy vymezen čas na chutnou svačinku (doma 
upečené koláče, buchty, ovoce, jogurty) a obědy (představovaly po 
dohodě s dětmi nejvíc tousty a těstoviny). Závěr dne byl po zřetelné 
únavě dětí věnován činnostem podle vlastní volby.
V klubovně byla k dispozici velká stavebnice lega, zařízení domečku 
pro děti (pokojíčky, kuchyňka.), realizovaly se i rukodělné činnosti 
(pod vedením šikovných vedoucích vznikaly pletené náramky, či 
ozdoby) a jiní se nejraději věnovali omalovánkám.

Hudební aktivity tvořily jednak lidové písně, které děti perfektně 
doprovázely hrou na tělo, ale používaly také ozvučná dřívka, ryt‑
mická vajíčka, bubínky, rolničky, dokonce i ozvučné trubice (boo‑
mwackery). Další součást výuky byly písně umělé, které děti nejen 
opět rytmizovaly, ale po seznámení s obsahem je dokázaly ztvárnit 
i pohybem. Všechny písničky byly vytištěny v učebnici a zde se děti 
naučily rozlišovat délku not, sestavit daný rytmus z notových karti‑
ček a měly velkou radost, když se jejich rytmus shodoval s rytmem 
v učebnici. To si s chutí všichni zatleskali.

Další nezvyklou aktivitou byl poslech vážné hudby (dokonce i s po‑
užitím videa pro inspiraci) a  děti pak dokázaly poslech ztvárnit 
vlastním výtvarným projevem, ale také pohybem.
Poslední důležitou aktivitou byla hra na flétnu. Všichni se naučili 
zobcovou flétnu správně držet, správně dýchat a hrát dané tóny. 
K tomu jim pomohly i obrázky „živé“ flétničky v učebnici, aby i po‑
sléze doma mohli hrát. Zcela nejoblíbenější skladbou obou turnusů 
se stala píseň Popletená, která nejen perfektně zněla z nahrávky 
Tomáše Küfhabera (stejně jako všechny ostatní písně), ale děti nej‑
víc zaujal text, který byl tvořen několika pomíchanými pohádkami. 
A když v pátek tábor končil, poslechli si všichni rodiče od srdíčka 
zazpívanou nejen Popletenou, ale děti předvedly i  další „hitovky“ 
(Mám já lúčku na vršíčku, Slunce za hory, Prázdniny u babičky…) 
včetně hry na flétnu. Za své vystoupení byli všichni odměněni ob‑
rovským potleskem, ale také odměnami na závěr.

I podle zpětné vazby rodičů byly děti s tábory spokojeny, některé 
se později přihlásily i k výuce do Hudební školy Yamaha. Škoda, že 
nedošlo k dohodě mezi HŠ Yamaha se sídlem ve Dvorskách a ve‑
dením radnice, aby probíhala od září  2024 výuka zejména před‑
školních programů HŠ Yamaha právě v klubovně MŠ Dvorska.
Vedoucí a  organizátorka paní Božena Küfhaberová děkuje touto 
cestou Radě MČ Brno-Tuřany za dotaci, kterou poskytla na tábo‑
ry a děkuje i svým spolupracovníkům za trpělivou práci s malými 
dětmi. Byli to Lucka Juráková, Klára Poláková, Róza Munclingerová, 
Peťa Mlýnek, Natálka Staňová a Gábi Mlýnková. Velkou pochvalu si 
od dětí odnesla paní Jitka Mlýnková za perfektní chystání svačin 
a obědů, ale také za ochotu kdykoliv všem pomoct.
 

Božena Küfhaberová

ZE ŽIVOTA MĚSTSKÉ ČÁSTI
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KOSMETIKA - PEDIKÚRA - MANIKÚRA
Na objednávku tel.: 605 541 837

PERMANENTÍ MAKE-UP
Na objednávku tel.: 777 086 915

KADEŘNICTVÍ
Dámské: po–čt 8–19 hodin, pá 8–13 hodin
Pánské a dětské: po 13–19 hodin
                             čt  10–16 hodin

Tuřanská 55, Brno-Tuřany | Tel.: 545 219 094, Mob.: 606 882 314

WWW.KADERNICTVITURANY.CZ

NOVĚ NEHTY TAKÉ METODOUCND SHELLAC
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Prodám kvalitní domácí brambory z Hané
přímo od pěstitele. Cena 14 kč/kg. Rád
dovezu zdarma při odběru min. 25 kg

Tel. 737 437 334

MALBY 21 Kč/m2, nátěry dveří 
450 Kč/ks, radiátorů aj., tapetování, 
zednictví, tel. 606 469 316,
 www.maliribrno-hezky.cz

SERVIS A MONTÁŽ ŽALUZIÍ A SÍTÍ.
Žaluzie, rolety. T:607558230, 
www.zaluzie-kubon.cz

Sběratel s více něž 30letou praxí, 
koupí a bezplatně ohodnotí 
starožitnosti všeho druhu, např: 
obrazy, mince, zlato, hodiny, 
porcelán a další starožitnosti. Platím 
vždy hotově na místě. Nejlepší ceny 
od sběratele! Tel. 732 961 266
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Doprovod: DH Galánka.
Pořádá TJ Sokol Brno-Tuřany 
a NS Ferdinanda Volka z Tuřan za �nanční podpory 
Statutárního města Brna a MČ Brno-Tuřany.

19.10.
SOBOTA 
Dopoledne
zvaní občanů
na hody
20:00
taneční zábava 
na sokolovně

20.10.
NEDĚLE 
14:00  
požehnání v kostele 
14:30 
průvod krojovaných 
od sokolovny pro stárky
poté odpolední zábava 
na sokolovně

21.10.
PONDĚLÍ
19:00
babský hode 
na sokolovně

HODE
2024

Tuřanský


